



**Сергей Александрович Соловьев**, к. ю. н., адвокат, управляющий партнер адвокатского бюро «Сословие», член Квалификационной комиссии Адвокатской палаты г. Москвы

## Вопрос отказа адвоката от защиты по назначению из-за несвоевременной оплаты

Совет Адвокатской палаты г. Москвы рассмотрел частное постановление одного из столичных районных судов в отношении адвоката В. Адвокат отказалась от принятой защиты обвиняемого по уголовному делу из-за отказа суда ежемесячно выплачивать вознаграждение за работу по назначению. Свою позицию В. мотивировала ссылкой на п. 26 Положения о возмещении процессуальных издержек (утв. постановлением Правительства от 01.12.2012 № 1240), где говорится о праве адвоката при длительном участии в деле по назначению на ежемесячную оплату.

Совет палаты подтвердил право адвоката и корреспондирующую этому праву обязанность суда своевременно рассмотреть такое заявление адвоката и принять по нему решение об оплате. Дополнительно Совет отметил, что любой иной подход к этому вопросу со стороны следствия и суда был бы не только нарушением конституционных и профессиональных прав адвоката, но и недопустимым пренебрежительным отношением к адвокатскому сообществу.

Вместе с тем Совет указал, что адвокат В. избрала недопустимый способ защиты своего права на получение вознаграждения за защиту по назначению суда. Защита своих

прав не должна нарушать права и свободы других лиц (ч. 3 ст. 17 Конституции), а ст. 48 Основного закона гарантирует каждому гражданину право на получение квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатно, в случаях, предусмотренных законом.

Совет палаты указал, что ч. 7 ст. 49 УПК и подп. 6 п. 4 ст. 6 Федерального закона от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации», п. 17 Стандарта осуществления адвокатом защиты в уголовном судопроизводстве и ч. 1 ст. 12 КПЭА запрещают адвокату отказаться от принятой на себя защиты подозреваемого, обвиняемого. Исключение из этих запретов и требований, обусловленных задержками в оплате работы адвоката в уголовном деле по назначению, указаны в нормах не содержат. Наконец, общие признаки сообщества юристов, принятые 20.06.2012 Международной ассоциацией юристов (ИМЮ), требуют первостепенного отношения юриста к интересам своего клиента с обязательством соблюдения своих обязанностей перед судом и интересами правосудия. Суд признал поведение адвоката В. ненадлежащим и объявил ей предупреждение.